	Система цифрового селективного вызова (DSC)

 

 

Цифровой Селективный вызов (DSC) - Неотъемлемая часть GMDSS и используется для передачи сигналов тревоги при бедствии от судов и для приема соответствующих подтверждений о приеме этих сигналов от береговых станций. DSC система очень всесторонняя и применима для всех типов сигналов, использующих международные коды. Она также используется судами и береговыми станциями для ретрансляции сигналов бедствия, а также сигналов срочности и безопасности. DSC кодеры/декодеры, в некоторых случаях можно сопрягать с различным оборудованием. Приемник DSC должен нести постоянную вахту на частоте бедствия, это может быть простой одноканальный приемник.

 

ОПИСАНИЕ DSC 
Каждый вызов состоит из блока цифровой информации одного из четырех приоритетов: Бедствие, Срочность, Безопасность или Обычный. Сообщения могут быть адресованы "Всем Станциям", индивидуальной станции или группе станций, используя их MMSI(Maritime Mobile Selective-call Identify). 
Сообщения Бедствия- автоматически передаются "Всем Станциям".
Кроме MMSI передающей станции и станции адресата, в DSC сообщении может быть передана и другая информация. Например, чтобы иметь достаточную информацию при спасательных операциях, сообщение Бедствия по DSC - содержит следующее:

a. Судовой идентификатор (девять цифр MMSI):
b. Время;
c. Характер бедствия (стандартные формы);
d. Координаты судна. 

Где возможно, судовые офицеры должны быть уверены, что им полностью известна процедура ввода необходимой информации в DSC оборудование. В море, если не обеспечено автоматическое обновление информации о позиции судна от навигационной системы, она должна обновляться вручную по крайней мере раз за вахту.

 

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ 
DSC - синхронная система, использующая десятиэлементный код с исправлением ошибок. Информация в запросе представлена как последовательность семи двоичных комбинаций.
Классы излучения, сдвиг частоты и скорость модуляции следующие:

a. F1В или J2B 1700 Hz и 100 бод, для использования на HF и MF каналах. Сдвиг частоты управляется, изменением звукового сигнала на входе однополосного передатчика (J2B), с центром спектра звуковой частоты передатчика - 1700 Hz.
b. Частотная модуляция с пред искажением в 6 dB на октаву (фазовая модуляция) с частотным сдвигом модуляции поднесущей частоты (G2B) для использования на VHF каналах: 

i) частотный сдвиг между 1300 Hz и 2100 Hz; поднесущая 1700 Hz;
ii) допустимое отклонение тона частоты 1300 Hz и 2100 Hz - ± 10 Hz;
iii) скорость модуляции - 1200 бод; и
iv) индекс модуляции - 2.0 ± 10 %, 

Допустимое отклонение частоты современных радиопередатчиков и приемников MF и HF диапазонов должно быть:

a. береговая станция ± 10 Hz;
b. судовая станция ± 10 Hz:
c. ширина полосы пропускания приемника не должен превышать 300 Hz.

 

ЭКСПЛУАТАЦИОННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ 
Содержание DSC вызова включает цифровой идентификатор станции (или станций) в адрес которой передан вызов, само-идентификатора передающей станции и сообщения, которое содержит несколько разделов информации, указывающих цель вызова.
Существует несколько различных типов DSC вызовов, наиболее широко применяемые - бедствие, безопасность и их ретрансляция или "коммерческие" вызовы (для коммерческой связи требуется указание ее вида, телефония или телеграфия и т.д.). В случае VHF, может быть установлено автоматическое соединение с телефонной сетью через соответственно оборудованные береговые станции.
Получение DSC вызова приемной станцией сопровождается визуальным отображением или распечаткой адреса, само-идентификатора передающей станции и содержания DSC сообщения, вместе со звуковым или визуальным сигналом или и тем и другим для некоторых категорий вызовов (вызовы бедствия и безопасности).
Скорость передачи DSC вызова - 100 bps на MF и HF и 1200 bps на VHF. Код с коррекцией ошибок реализуется, передачей каждого символа дважды, вместе с приемом контрольного символа проверки правильности приема. Продолжительность отдельного DSC запроса равна 6.2 - 7.2 секунды на MF и HF или 0.45 - 0.63 секунды на VHF в зависимости от типа переданного DSC вызова.
Для операций бедствия и безопасности используются симплексные частоты, для них выделена одна частота в MF диапазоне, 5 в HF диапазоне и одна в VHF диапазоне (см. таблицу частот). 
Для коммерческой связи на MF и HF используются парные частоты, а в VHF диапазоне симплексный 70 канал используется как для бедствия и безопасности, так и для коммерческой связи.
Чтобы увеличить вероятность приема DSC вызова, или приема ретранслированного DSC сигнала бедствия, вызов повторяется несколько раз чтобы сформировать вызов бедствия. 
На MF и HF используют два типа попыток вызова бедствия, либо "одночастотный вызов" (5 последовательных DSC вызовов бедствия на одной частоте), либо "многочастотный вызов" (до 6 последовательных запросов DSC вызова бедствия, распределенных по любым из 6 DSC частот бедствия -одной на MF и 5 на HF). 
На VHF используется только "одночастотный вызов", так как имеется только одна DSC частотана VHF (Канал 70).
Различные виды DSC вызовов бедствия и безопасности перечислены ниже, вместе с описанием содержания сообщения для каждого типа вызова. В дополнение к содержанию сообщения, каждый DSC вызов также содержит другую информацию, которая не отображается при приеме, но которая используется для технической целостности DSC системы.
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