	Maritime Safety Information (MSI) в GMDSS

 

MSI - широкий термин, который включает в себя всю жизненно важную для судна информацию, такую как "навигационные и метеорологические сообщения, а также другую срочную информацию касающуюся безопасности мореплавания". На самом деле количество категорий MSI в GMDSS значительно больше, что обусловлено потребностями мирового судоходства и возможностями новых технологий. 
Вот семь основных категорий MSI, используемых в GMDSS: 

- навигационные предупреждения; 
- метеорологические предупреждения; 
- ледовые прогнозы; - поисково-спасательная информация; 
- метеорологические прогнозы; 
- сообщения лоцманской службы; 
- сообщения о состоянии электронных навигационных систем. 

До введения GMDSS суда были вынуждены принимать все необходимые сообщения выше указанных категорий на частотах и во время выделенные для каждого типа сообщений от различных береговых радиостанций. В GMDSS судно, где бы оно не находилось, в состоянии принимать все виды сообщений используя всего два специализированных приемника. 
Структура службы MSI показана на рисунке, из которого видно, что MSI представляет собой скоординированную сеть, способную передавать информацию, предоставляемую различными службами, такими как:

- National Hydrographic Office(национальная гидрографическая служба), предоставляющая навигационные предупреждений и электронную корректуру карт; 
- National Meteorological Office(национальная метеорологическая служба), предоставляющая метеорологические предупреждения и прогнозы погоды; 
- Rescue Co-ordination Centers(поисково-спасательные центры), обеспечивающие передачу сигналов бедствия в направлении "берег-судно" и другой срочной информации; 
- International Ice Patrol(ледовая служба), обеспечивающую передачу ледовых прогнозов. 

Только информационные службы, одобренные IMO, IHO или WMO могут передавать информацию через службу SafetyNET.
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Две независимые системы передачи MSI

GMDSS поддерживает две независимые системы для передачи MSI:

- Международная система NAVTEX, различные информационные службы передают MSI для определенного морского района на частоте 518 КГц с использованием передатчиков NAVTEX. Прием NAVTEX MSI ограничен прибрежным радиусом действия MF передатчиков. 
- Международная система SafetyNET, различные информационные службы передают MSI для определенного морского района через наземные спутниковые станции (CES) системы Inmarsat. Передача ведется через спутниковые каналы для определенных океанских регионов. Суда могут принимать SafetyNET MSI в любом месте, в пределах спутникового океанского региона, независимо от удаленности от наземной спутниковой станции(CES) и поставщика MSI информации. 

Как видно на рисунке, MSI для определенного района может быть передана либо через NAVTEX, либо через SafetyNET (в некоторых случаях MSI может быть передана одновременно через обе системы). Суда, оборудованные приемниками NAVTEX и SafetyNET, могут выбирать наиболее подходящее оборудование для приема MSI сообщений в том районе, где оно находится. В районах, где не обеспечивается передача прибрежных сообщений службы NAVTEX, MSI для этих районов обеспечивается передачей через SafetyNET.

 

Передача MSI по расписанию и без расписания
Для того, чтобы суда знали когда передаются регулярные MSI сообщения, информационные службы - поставщики MSI информации вводят расписания передачи MSI. Эти расписания разрабатываются под контролем IMO для наиболее эффективного использования нагрузки на CES и спутники. Например, все навигационные предупреждения и метеорологические прогнозы являются MSI передаваемой по расписанию(они имеют приоритет "Safety" и не активизируют сигнализацию у приемного оборудования), когда метеорологические предупреждения и сигналы тревоги - MSI сообщения передаваемые без расписания(они имеют приоритеты "Urgent" или "Distress" и активизируют сигнализацию приемного оборудования).
Для того, чтобы гарантированно принимать MSI сообщения, соответствующие приемники должны быть правильно настроены на прием тех или иных станций или для работы в нужном океанском регионе. 
Небольшое число MSI сообщений передается без использования расписания. Такие SafetyNET передачи производятся через все спутники, действующие в районе, что исключает возможность неполучения сообщения из-за того, что оборудование было настроено на другой спутник. Оборудование сигнализирует о приеме таких сообщений. 

 

NAVAREAs / METAREAs
Вся передача SafetyNET информации разделена в соответствии с разбивкой морового океана на 16 навигационных районов NAVAREA. Эти же районы являются районами METAREA, для передачи метеорологических сообщений. Для каждого района NAVAREA назначен координатор, который отвечает за обеспечение метеорологической и навигационной информацией судов в этом районе. 

 

Требования SOLAS по приему MSI
Каждое судно, подчиняющееся Конвенции SOLAS, должно отвечать следующим требованиям для приема MSI:

- Несение вахты - каждое судно в море должно вести радио вахту по приему MSI на соответствующей частоте или частотах, на которых эта информация передается, для района, в котором находится судно; 
- Хранение сообщений - суда, подчиняющееся Конвенции SOLAS, должны делать записи в радио журнале с указанием времени и типа всех принятых сообщений безопасности. Должны храниться распечатанные копии этих сообщений и тексты всего обмена по бедствию. 

В дополнение к этим обязательным требованиям, IMO рекомендует хранить все текущие навигационные и метеорологические сообщения на мостике, так долго, как потребуется, для использования всеми лицами, несущими навигационную вахту.

 

Расширенный Групповой вызов (EGC) системы Inmarsat
Спутниковая система Inmarsat-C имеет возможность, известную как расширенный групповой вызов (EGC), которая позволяет отсылать сообщения определенным EGC приемникам в каком бы из четырех спутниковых океанских регионов они бы не находились. Поставщик информации сам определяет какие приемники будут принимать сообщения, такие как NAVAREA, METAREA и другие MSI сообщения для этого района. 
Расписание по которому будет производиться передача информации SafetyNET определяется координатором. 
Индивидуальные EGC приемники могут программироваться для выбора категории требуемых сообщений и для отключения остальных категорий. Основываясь на таких возможностях EGC система поддерживает две службы:

- Служба EGC SafetyNET - которая позволяет оператору программировать EGC приемник для получения необходимых категорий MSI сообщений для района плавания; 
- Служба EGC FleetNET - коммерческая служба, в которой EGC приемник программируется для прима ENID кода, позволяющего принимать сообщения адресованные определенным группам судов, таким как флота, национальные флаги или абоненты информационных служб. 
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